

坚守教育初心 结伴踏歌前行

“韩淑华名校长工作室” 举行全体成员工作会

本报讯 (记者 任佳琼 通讯员 周旭丹) 为全面落实名校长工作室计划安排,提高成员办学、治校能力,3月12日上午,“韩淑华名校长工作室”在襄城县实验小学举行“坚守教育初心 结伴踏歌前行”2022年第一次全体成员工作会。

此次工作会由襄城县实验小学校长韩淑华主持。美好生活从美好教育开始,美好教育从美好校长开始。韩淑华围绕“用初心做学校教育,用信心促校长成长,用诚心塑特色学校,用爱心促学校发展”的名校长成长“四心”目标,详细介绍了工作室的发展定位、发展任务、研修内容及方式等,清晰呈现出工作室有愿景、有目标、有规划的美好未来。

随后,工作室成员结合学校当前实际工作,深入思考,各抒己见,交流了思想,碰撞出了智慧火花,从不同程度上得到了提升。

长葛市南席镇汶水双语学校

快乐学消防 安全伴成长

本报讯 (记者 刘捷) 为切实提升师生消防安全意识和逃生自救能力,近日,长葛市南席镇汶水双语学校组织全体师生观看全国中小学消防安全公开课。

公开课上,通过案例分析、消防实验、情景模拟等形式,针对青少年群体普及家庭、学校、公共场所消防知识和逃生技能。整堂课生动形象,老师和孩子们在欢快的气氛中收获良多。

通过此次公开课,有力提升了全校师生的消防安全意识,提高了预防火灾发生、处置初期火灾及疏散逃生的能力水平。



张焯扬参加清华大学冬季迷你马拉松。

听闻《许昌晨报小记者》创刊10周年,思绪顿时飞回了那段快乐、充

科普进校园 点燃科学梦

市光明路小学邀请科普专家进校园,让科学扎根学生心底

本报讯 (记者 魏新傲 通讯员 孙许慧文/图) “空气里有什么?”“点燃的蜡烛盖上纸杯后还会燃烧吗?”“彩虹为什么会有多种颜色?”3月11日上午,市光明路小学170余名师生在该校一楼阶梯教室,聆听魏都区科协科普专家的讲座,共同感受科技的魅力。

近年来,该校高度重视学生科普知识的教育,每年除开展科技节活动外还邀请我市知名科普专家走进校园宣讲科学知识。活动当天,同学们边听科普专家讲解,边动手做实验。气球、烧杯、A4纸、蜡烛等生活中常见的物品在科普专家的手中仿佛被施了魔法。活动中,同学们或侧耳聆听,或大胆走上实验台体验,通过多种形式的操作实验先后懂得了复利效应、伯努利原理等科普知识。整堂讲座气氛热烈,掌声欢呼声不断。

据了解,此次科普专家进校园活动由魏都区委组织部牵头,魏都区科协承办,旨在全市青少年中推广科普知识,帮助青少年树立正确的科学观,培养良好的科学素养,助力青少年健康成长。活动结束后,同学们意犹未尽,纷纷表



做折纸实验。

示对科学产生了浓厚的兴趣,将在今后的学习和生活中不断探索科学世界的神奇奥秘。

该校负责人表示,学校将借助此次科普专家进校园的契机,进一步为学生

的健康成长保驾护航,将科技的种子埋进孩子们的心里,培养孩子们勤动手、善动脑、乐创造的科学素养和实践能力,激发学生学习科学、走近科学的兴趣和热情。

书香伴我成长 阅读点亮童年

建安区实验小学举行校园读书节启动仪式

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 张晓宇) 人间三月芳菲盛,正是读书好时节。3月14日,建安区实验小学开展了“书香伴我成长,阅读点亮童年”首届校园读书节启动仪式。

在启动仪式前,该校充分利用广播站、宣传栏、黑板报等有效途径,营造了浓郁的读书氛围,努力构建“积极向上、

清新高雅、健康文明”的书香校园。各班都做好班级文化布置,张贴读书名言、建立图书角……整个校园充满浓浓的书香味,无时无刻不在向学生宣传着读书的重要性。

为确保本次读书节活动的顺利、有效开展,学校将陆续开展经典诵读比赛、读书分享会、好书推荐活动、“阅读

之星”评选等形式多样、内容丰富的读书系列活动。

据悉,此次读书节活动旨在围绕“厚德、尚学、向善、致美”的学校精神,以创办“有温度、有文化、有质量、有特色”的读书活动为目标,全面提高学校教育教学质量和师生人文素养,使学校成为名副其实的“书香校园”。

我与《许昌晨报小记者》

清华大学 张焯扬

实的小记者时光。我仿佛又看到那个活泼灵动、稚气未脱的小男孩在采访时一丝不苟地记录,亦或是每周四的早晨迫不及待地翻阅报纸,期待自己的写作被刊登……我想这段美好的时光将是我一生难忘的回忆。

每当放假回家,我都会整理、翻阅自己的书架,书架右侧一角的蓝色档案盒里便是小记者时光走过的全部足迹。每当自己的作文被刊登,我都会把那一张报纸单独抽出来放入档案盒里,而全部的报纸足足塞满了一整个档案盒。如今读到自己当时的作品,不禁被自己古灵精怪的文字逗笑,但内心却是满满的幸福与留恋。今年春节回家,我还读到自己的一篇文章,题目叫《关于一道数学题的思

考》,看来那时就已经在心中埋下了科学探索的种子。

身为一名小记者,采访报道当然是必不可少的技能。我采访过经济学家、高考状元、两会代表等,每一次的采访都是一次全新的挑战。在每次采访之前,我都会详细地列出采访提纲,采访之后将稿件反复修改、打磨。当然采访更是一门与人沟通的艺术,老师经常向我们讲授沟通的技巧。我清楚地记得,有次采访一位人大代表,为了节约她的时间,我们边走边采访。当时的母校(市健康路小学)辅导员兰宁老师告诉我,那位代表夸赞我方式得当。

如今,我在大学的校团委科创中心的赛事宣传组担当重任,我想也正

是和“小记者报”的相伴造就了我较强的沟通、写作能力。当然,“小记者报”带给我的还远不止这些,可以说“小记者报”随我度过了一个完整充实的童年。

最后,再次祝贺《许昌晨报小记者》创刊10周年,衷心祝愿未来越办越好! 本文图片系作者本人提供

